

## Hvordan kan jeg motstå det onde?

***10*** Til slutt: Bli sterke i Herren, i hans veldige kraft! ***11*** Ta på Guds fulle rustning, så dere kan stå dere mot djevelens listige knep. ***12*** For vår kamp er ikke mot kjøtt og blod, men mot makter og åndskrefter, mot verdens herskere i dette mørket, mot ondskapens åndehær i himmelrommet. ***13*** Ta derfor på Guds fulle rustning, så dere kan gjøre motstand på den onde dag og bli stående etter å ha overvunnet alt. ***14*** Stå da fast! Spenn sannhetens belte rundt livet og kle dere i rettferdighetens brynje, ***15*** stå klar med fredens evangelium som sko på føttene. ***16*** Hold alltid troens skjold høyt! Med det kan dere slukke alle den ondes brennende piler. ***17*** Ta imot frelsens hjelm og Åndens sverd, som er Guds ord. ***18*** Gjør dette i bønn, og legg alt fram for Gud! Be alltid i Ånden! Våk og hold ut i bønn for alle de hellige.

Er du en normal kristen? Da opplever du nok sikkert også fristelser.

Du har tatt imot frelsen i Kristus, og at du har et ønske om å gjøre hans vilje. Uten tvil vil du da ha erfart at det var ikke så lett som du kanskje hadde tenkt. Og nå lurer du på hva som er galt siden du ikke alltid klarer å leve et perfekt liv?

Slapp, av det er ingenting galt med deg. Helt siden begynnelsen har mennesker vært utsatt for fristelser og latt seg rive med til å gjøre det onde.

Paulus skriver:

***Det gode som jeg vil, gjør jeg ikke, men det onde som jeg ikke vil, det gjør jeg.  
Romerne 7, 19***

Til og med Paulus opplevde angrep fra den onde. Det er altså noe som alle kristne opplever. Men la oss huske at vi lar oss friste og synder ikke er det samme som at vi ikke kommer til himmelen. Gud har lovet at hver den som tror på ham skal ha evig liv. Så lenge vi lever i sannheten og bekjenner våre synder vil vi være på den rette vei.

En liten historie:

***En gang hadde to gutter vært og samlet nøtter. På vei hjem gikk de forbi kirka og bestemte seg for å gå opp i kirketårnet å fordele nøttene. På vei opp mistet de 2 nøtter. - Ja, ja, de henter vi når vi går igjen, sa den ene gutten. Så gikk de opp å begynte å fordele nøttene. - En til deg, en til meg, en til deg.***

***Etter en liten stund kom kirketjeneren opp for å ringe i klokkene, men stoppet da han hørte: en til meg og en til deg. en til meg. Kirketjeneren ble forskrekket og fortet seg ned til presten og sa hva han hadde hørt. Presten nikket bekymret og sa: Ja, det er sikkert Gud og djevelen som fordele mennesker. Presten og kirketjeneren gikk stille opp får å høre, men bråstoppet da de hørte:***

***- En til meg og en til deg. sånn, da mangler vi bare de to der nede!***

Ja det spørres hvem av dem som havnet på rette plassen? Det er nok ikke akkurat slik det foregår.

La oss ha det klart for oss – vi har ikke å gjøre med en tegneseriefigur, eller eventyrfigur. Ingen grønn og slimete person – men en ond og mørk fallen engel – en faktisk og ond kraft som er i aktivitet i verden i dag.

Bibelen gir oss ingen klar forklaring på djevelens opphav, men det kommer klart frem at han er åndelig skapning som er i opprør mot Gud og hans vilje.

Det onde finnes virkelig. Troen på djevelens eksistens burde være naturlig for alle kristne. Bibelen taler om det. Til alle tider har kristen trodd på det ondes eksistens. Og hvordan skal vi forklare alt ondskaperen i verden? Tyverier, mord, krig, mishandling og så videre.

### ***Hva er djevelens listige knep?***

Hva er djevelens kongstanke? Hva er det han egentlig vil? Vel, Bibelen kaller ham for mange ulike ting.

*7 Da sa Jesus: «Sannelig, sannelig, jeg sier dere: Jeg er porten inn til sauene. [8](#) Alle de som er kommet før meg, er tyver og røvere, men sauene har ikke hørt på dem. 9 Jeg er porten. Den som går inn gjennom meg, skal bli frelst og fritt gå inn og ut og finne beite. 10 Tyven kommer bare for å stjele, drepe og ødelegge. Jeg er kommet for at dere skal ha liv og overflod. [11](#) Jeg er den gode gjeteren. Den gode gjeteren gir sitt liv for sauene. 12 Men den som er leiekar og ikke gjeter, og som selv ikke eier sauene, han forlater dem og flykter når han ser ulven komme, og ulven kaster seg over dem og sprer flokken. 13 For han er bare leiekar og har ingen omsorg for sauene. [14](#) Jeg er den gode gjeteren. Jeg kjenner mine, og mine kjenner meg, [15](#) slik som Far kjenner meg og jeg kjenner Far. Jeg gir mitt liv for sauene. Johannes 10, 7-15*

Hva forstår vi ut av dette? Jo, at motstanderen er en som vil det motsatte av det som Jesus vil. Der Jesus vil gi gode gaver, ønsker motstanderen å stjele. Der Jesus vil øse ut det gode liv og skape vekst, ønsker motstanderen å drepe og ta liv. Der Jesus vil bygge opp og skape noe, ønsker djevelen bare å rive ned og ødelegge.

Jesus har omsorg for sauene – han er en god gjeter som bryr seg, ja til og med gir sitt liv for sauene. Motstanderen – ulven som han kalles her – bryr seg ikke om sauene. Han har ingen medfølelse med sauer som sliter og strever med livet.

Enkelt sagt: Djevelen vil det motsatte av det Jesus vil – han er anti-Krist.

Hva er djevlesk? Djevlesk er alle handlinger som direkte ønsker å stjele, drepe og ødelegge andre menneskers liv, ekteskap, vennskap, gode relasjoner, menigheter.

Djevelen stiller spørsmål.

Til Adam og Eva: Har Gud virkelig sagt? Til Jesus: Er du Guds sønn?

Til oss: Er det virkelig så farlig? Er det virkelig så galt? Osv. Han stiller spørsmål ved tilgivelsen – er du sikker på at du er tilgitt? Hvordan kan du være en kristen som har slike tanker? Han elsker å manipulere tankelivet og så tvil.

Få oss til å tvile på det gode.

Djevelen prøver å få oss til å glemme velsignelsen det er å leve i fellesskap med Gud. Han overser rikdommene i et godt ekteskap, et godt familieliv, et trygt hjem, gode verdier. På sekunder klarer djevelen kunsten å få oss til å glemme det gode og det som er rett, god moral og god oppførsel.

Fornekte.

Han forneker straffen. Han sier: Det er ikke så farlig. Dere skal slett ikke dø. Han forneker oppgjøret med synden. Han ønsker å fremstille Gud som en gledesdreper som ikke tillater noe moro i livet. Saken er selvsagt at Gud har satt gode og sunne grenser for våre liv – grenser som djevelen ønsker å viske ut.

Tenk deg å sitte i en kinosal der ditt liv ble vist på lerretet. Men det er ikke en hvilken som helst film. Det er en film hvor hver eneste handling du har gjort, hver eneste tanke var festet til filmen og alle kunne se det. Hvor lenge ville du orket å sitte og se på den filmen?

Djevelen ønsker å fortelle deg at det ikke finnes en slik film, og at det aldri er behov for å gjøre opp noe som helst. At Gud ikke vet om sannheten.

Men saken er den at Gud vet om alle ting i våre liv, og selv om han vet alt det onde om oss – så elsker han oss og vil ta bort det som skiller. Guds strategi er å tilgi og gjøre opp – djevelen ønsker at vi skal la tiden lege alle sår og leve med skammen og synden.

### ***Motstå det onde – Guds fulle rustning***

Djevelen vil altså bryte ned det gode Gud har skapt og gjort. Men til hjelp har vi fått en utrustning og en befaling. Paulus sier ”Ta derfor Guds fulle rustning på”.

Paulus skriver til Efeserne og gir dem gode råd for å beskytte seg mot djevelens lumske angrep. Han bruker et bilde fra militæret.

### **Sannhetens belte**

”Stå da klar med sannheten som belte om livet.” Få ting kan skade mer enn løgn.

I familier, på skole og jobb, som i menighetssammenheng er slike ting gift som forpester og ødelegger. Det åttende budet er kort og lett å lære utenat, men likevel vanskelig å holde. Derfor trenger vi hver dag å ta på oss sannheten som belte om livet. Sannheten om vårt nye liv: Vi arbeider for Jesus nå – vi er i hans arbeidslag.

Hvordan skal vi bli klar over hva som er sant og hva som er galt? Hvordan skal vi finne ut hva som er rette valg for oss? Hva er sannhet? Hvilke er de sanne grenser for livet? Hvor går grensen? Guds ord er sannhet. Jesus er sannheten. Ved å fylle oss med hans ord, lese bibelen, lytte til undervisning, lese bøker om ulike emner og samtale med andre

kristen om ulike tema, kan vi ha en klar oppfatning om hva som er sant og hva som er galt.

### **Rettferdighetens brynje**

Så leste vi noe om stå klar med rettferd som brynje. Alle Guds barn har fått Jesu rettferdighet i gave. Den som tror på Jesus har fått rettferdigheten og renheten i gave. Vårt mål må være å leve slik at vi ikke skitner oss til og gjør mot Guds vilje. Å være en kristen forplikter til å leve etter Guds bud og formaninger. Men vi må samtidig holde fast på at ingen kan bli en kristen ved å holde budene eller å forsøke å holde budene.

Alle mennesker kan falle. Men Paulus minner oss på at vi er rettferdiggjort som mennesker pga. det som Gud har gjort. Møter vi fordømmelse og vonde tanker så kan vi beskytte oss mot dette med – minne både oss selv og motstanderen på at vi er rettferdige. Brynjen beskytter hjertet, så vi ikke skal kjenne på fordømmelse.

### **Fredens evangelium**

”Og ha som sko på føttene den beredskap som fredens evangelium gir.” En soldat trenger gode sko. På stranda går det an å gå barbeint når det er sommer, men ikke i ulendt terreng. Og Gud vil gjerne ha oss ut og gå. Skoene beskytter oss mot spisse steiner og gjenstander, og gjør at vi kan få godt feste der det er glatt og vanskelig å gå. Evangeliet kalles fredens evangelium fordi den som er kristen har fred med Gud og fred med mennesker. La oss være rede til å fortelle videre evangeliet. Dersom vi ikke ligger på latsiden, men er stadig opptatt med å forkynne evangeliet. Slik styrker vi forsvaret mot djevelens lumske angrep.

### **Troens skjold**

”Grip framfor alt troens skjold; med det kan dere slokke alle den ondes brennende piler.” Noe av det farligste soldater før i tida var utsatt for, var brennende piler. Soldatene kunne beskytte seg bak store barrierer, men kom det en brennende pil over kanten, laget den brann i egen leir. Det gjorde stor skade. Brann i fiendens leir var og er en listig strategi.

Sladder, baktalelse og ryktespredning kan bre seg som ild i tørt gress og skape problemer. Slike piler må ikke få ødelegge. Altfor lett sporer menigheten av og bruker tiden på uviktige ting. På vårt troens skjold står det skrevet : ”Jesus - i sentrum”. Det er troen på ham som er sentrum for vårt liv og menighetens liv.

### **Frelsens hjelm**

Som kristne kan vi se fram til himlen. Frelsen og himmelhåpet gjør oss sterke i kampen. Det er akkurat som vi er på en lang og tøff fjelltur – men vi vet at et sted der fremme er målet vårt – en varm og trygg og god fjellhytte med store gryter av lapskaus.

Et av de beste forsvar mot djevelens angrep er å minne oss selv på at vi faktisk er frelst. Jesus har vunnet sieren på korset – hans verk er komplett. Det er ingenting å legge til. Hjelmen beskytter hodet. La ikke motstanderen ødelegge tankene dine til å tro at frelsen ikke holder. Det holder. Det holder i massevis.

## **Åndens sverd**

Til slutt sier Paulus at vi må ta opp Åndens sverd. Guds ord som er skarpere enn noe tveegget sverd er sterkt nok til å hankes med alle angrep. Jesus forsvarte seg med Guds eget ord. Legg merke til at alle de andre områdene ikke er til angrep, men til forsvar for troen og livet. Men her sier Paulus at vi også skal ta opp et våpen i vår hånd, nemlig åndens sverd.

Uten kjennskap til Guds ord er vi våpenløse i kampen og går fortapt. Det er bare Guds ord som kan overbevise mennesker om Jesus. For gjennom Ordet virker Den Hellige Ånd og skaper tro hos den som hører og tar imot. Troskap mot Guds ord og vilje til å lytte er derfor uunnværlig å ta med seg i kampen.

Djevelen er beseiret. Døden er oppslukt. Jesus Kristus vant en evig seier over den onde. Han knuste djevelen og hele hans andehær da han triumferte på korset.

***Han avvæpnet maktene og myndighetene og stilte dem fram til spott og spe da han triumferte over dem på korset. Kolosserne 2, 15***

Kjære gode venner!

Vi er med i en åndskamp, og det kan være hardt arbeid. Jesus har ikke kalt oss til sofaslitere, men til arbeide og være aktive kristne i menighet og kirke.

Jesus sier til sine trette soldater for evangeliet og fredens sak: ”Kom til meg, alle dere som strever og bærer tunge byrder, så vil jeg gi dere hvile. For mitt åk er lett og min byrde lett.”

Noen bærer på syndebyrder. Noen føler seg fordømt. Noen kjenner på fristelser. Vi kan få komme til Gud i dag. La oss be sammen.

Gud velsigne deg! Amen.